

# 党的十九大举行预备会议和主席团第一次会议

## 习近平同志主持预备会议 通过代表资格审查委员会名单、大会主席团名单和大会议程等

## 习近平同志出席主席团会议并作重要讲话 通过主席团常务委员会名单、代表资格审查报告和大会日程等

人民日报北京10月17日电 中国共产党第十九次全国代表大会17日下午在人民大会堂举行预备会议。

习近平同志主持会议。党的十九大应到代表、特邀代表2354人。出席预备会议的代表、特邀代表2307名。会议以举手表决方式，通过由22人组成的代表资格审查委员会名单，通过由243人组成的大会主席团名单，通过刘云山为大会秘书长。会议并通过了大会秘书处机构设置和工作任务。

会议还通过了十九大的议程。大会的议程为：听取和审查十八届中央委员会的报告；审查十八届中央纪律检查委员会的工作报告；审议通过《中国共产党章程（修正案）》；选举十九届中央委员会；选举十九届中央纪律检查委员会。

人民日报北京10月17日电 中国共产党第十九次全国代表大会主席团17日下午在人民大会堂举行第一次会议。

习近平同志出席会议并作了重要讲话。会议首先在大会秘书长刘云山主持下，以举手表决方式通过了由习近平同志等42人组成的主席团常务委员会名单。

随后，会议在习近平同志主持下进行了各项议程。会议以举手表决方式通过了刘奇葆、孟建柱、赵乐际、栗战书为大会副秘书长。

会议通过了中国共产党第十九次全国代表大会代表资格审查委员会关于代表资格的审查报告。

报告说，全国各选举单位选举产生并经中央批准公布代表共2287名。经审查，确认2280名代表资格有效。大会应出席代表2280名。

报告说，以习近平同志为核心的党中央高度重视十九大代表选举工作。从去年11月开始，在党中央的正确领导下，各选举单位严格遵循党章，坚持党的性质，加强党的领导，突出政治标准和先进性，注重改善代表结构，规范代表产生程序，充分发扬党内民主，严格审核把关，严肃选举纪律，扎实做好代表选举各项工作。



10月17日，中国共产党第十九次全国代表大会主席团在北京人民大会堂举行第一次会议。习近平同志出席会议并作重要讲话。

报告说，在代表选举产生过程中，全国基层党组织参与基本实现了全覆盖，党员参与率达到99.2%。各选举单位坚持自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选，充分听取基层党组织、党代表和广大党员的意见；坚持把政治标准放在第一位，严把代表政治关；严格落实“四必”要求，对所有考察对象的档案材料进行了认真审核，党风廉政情况征求了纪检机关的意见，对来信来访线索具体的均认真调查核实，对入选中党员领导干部个人有关事项进行了核查。根据征求意见和核查情况，对不宜作代表人选的进行了调整；准确认定人选身份，坚决防止“顶帽子”。各选举单位召开党委全体会议或党委（党组）扩大会议，以投票方式确定代表候选人预备人选。除西藏、新疆经中央批准实行等额选举外，各选举单位召开党代表大会或党代表会议差额选举出席的十九大代表，差额比例均多

于15%，符合中央要求。代表选举产生后，通过中央主要新闻媒体，采取多种形式报道了代表选举工作情况。报告说，十九大代表总体上符合中央规定的条件，具有较高的思想政治素质、良好的作风品行和较强的议事能力，在各自岗位上做出了显著成绩，是共产党员中的优秀分子。代表结构与分布比较合理。生产和工作第一线党员代表比例明显提高，女党员代表、少数民族党员代表数量增加，代表学历层次较高，年龄结构合理，有不同历史时期入党的党员。十九大代表各项结构比例均符合中央要求，具有广泛的代表性。报告说，参照十八大时的做法，中央确定了74名特邀代表出席的十九大，特邀代表享有代表同等权利。会议通过了中国共产党第十九次全国代

表大会选举办法（草案），提交各代表团酝酿。会议还通过了列席和来宾事项。中央决定，邀请党内有关负责同志和部分党外人士列席大会。列席大会的有：不是十九大代表的十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员，不是十九大代表、特邀代表的原中央顾问委员会委员，以及其他有关同志，共405人。作为来宾列席大会开幕会和闭幕会的有：现任和曾任全国人大常委会副委员长、全国政协副主席的党外人士，在京各民主党派中央、全国工商联副主席，无党派代表人士，宗教界代表人士，在京全国人大、全国政协常委会中的民主党派、无党派和民族宗教界人士，共149人。主席团会议还通过了十九大的日程。根据这个日程，十九大将于10月18日上午开幕，10月24日上午闭幕。

# 渴望读懂中国成功故事

“中国准备在本周进入一个新时代”“中共十九大将决定中国未来五年的发展方向”“这是改变全球局势的大事”……随着中国共产党第十九次全国代表大会开幕日期的来临，全球媒体对十九大的关注热度不断增加。超过1800名境外记者前来报道十九大，北京的这个金秋深深吸引世界目光。通过十九大来解码中国，成为世界舆论的一致愿望。

“世界要理解中国，就必须理解中国共产党的长期执政是最适合中国发展的选择。”美国政治和经济评论员罗伯特·劳伦斯·库恩如是写道。不到100年的时间里，将一盘散沙的中国建设成为世界第二大经济体，创造了人类社会发展史上的奇迹，面对这样的事实，国际社会越来越多人领悟到，中国共产党的领导是中国成功实现大发展的关键。

十九大前夕，一批外国记者来到位于上海的中共一大会址纪念馆参观，寻找中国共产党人的精神密码。纪念馆内的展板和遗迹，诉说着96年前那些胸怀理想的年轻人，在这里掀起革命狂澜，彻底改变中国人民命运的故事。“中国共产党是一支奋斗的政党，是一支始终为中国人民谋利益的政党。它有一种能够战胜一切的意志力，正是这种意志力引领中国走到了今天的地位。”参观完毕，阿富汗通讯社记者帕尔菲兹·卡罗哈伊勒颇为感慨。

过去5年，面对世情国情党情的深刻变化，以习近平同志为核心的党中央迎难而上、开拓进取，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事。全面深化改革、大国外交、强军兴军、全面从严治党……前来采访十九大的泰国记者伍素乐如此发问：“改革从来都不是一件容易的事情。为什么在中国能做成，而在其他很多国家往往半途而废？”

采访十九大，使外国记者获得一个观察当代中国的最佳窗口。上海陆家嘴、广东港珠澳大桥、杭州阿里巴巴……外国记者实地探访后，更加清楚地理解了中国经济充满活力的原因。北京展览馆，外国记者参观“砥砺奋进的五年”大型成就展——“太惊讶了”“非常了不起”成为他们谈论观感时的高频词。“这些成就都源自中国共产党的领导，中国共产党制定了一系列英明政策。”约旦通讯社社外记者萨利赫如是说。

中国共产党是世界最大的执政党，其影响力早已超出国界。当前，和平赤字、发展赤字、治理赤字成为摆在人类面前的严峻挑战，民粹主义和反全球化思潮涌动，世界面临的不确定性上升。过去5年，习近平主席深刻思考并洞察人类前途命运和世界发展大势，提出“一带一路”倡议，同心打造人类命运共同体，构建以合作共赢为核心的新型国际关系……中国方案、中国智慧，点亮了人类的前进方向。世界关注十九大，借此预测中国未来的现实需要，更对中国继续为世界贡献正能量满怀期待。

“十九大对中共、对中国、对世界都具有重大意义。”美国媒体写出了这样一行字。十九大开幕在即，中国共产党在这个金秋肇画的蓝图，既是13亿多中国人民的期待，也将深刻影响世界的未来。

转自《人民日报》

# 开辟中国特色社会主义新境界

## 热烈祝贺中国共产党第十九次全国代表大会开幕

历史的画卷，总是在砥砺前行中铺展；时代的华章，总是在新的奋斗里书写。

今天，中国共产党第十九次全国代表大会在北京隆重开幕。这次大会，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会，我们党将明确宣示举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标，将提出具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领。开好这次大会，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关最广大人民根本利益，对决胜全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重大的政治意义、理论意义、实践意义。

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”回望过去极不平凡的5年，以习近平同志为核心的党中央迎难而上、开拓进取，革故鼎新、励精图治，以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，国家经济实力、科技实力、国防实力、综合国力、国际影响力和人民获得感显著提升，在新中国成立特别是改革开放以来我国发展取得的重大成就基础上，把中国特色社会主义推进到新的发展阶段。5年来的成就是全方位的、开创性的，5年来的变革是深层次的、根本性的。这些历史性成就和历史性变革，标志着我国发展站到了新的历史起点上，对党和国家事业发展具有重大而深远的意义。

党的领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势。5年来，改革开放和社会主义现代化建设之所以取得了历史性成就，中国特色社会主义之所以焕发出勃勃生机，最根本的是有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导。砥砺奋进的5年，党的创造力、凝聚力、战斗力和领导力、号召力不断增强，党总揽全局、协调各方的领导核心作用充分发挥，这是5年来最具

深远意义的成就，也是我们取得一切发展进步的根本原因。尤为重要的是，习近平总书记系列重要讲话精神治国理政新理念新思想新战略，把我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识提高到新水平，构成了一个科学完整的思想理论体系，是马克思主义中国化最新成果，开辟了当代中国马克思主义发展新境界。

道路问题是关系党的事业兴衰成败的首要问题，道路决定命运，道路就是党的生命。正是沿着中国特色社会主义道路，近代以来久经磨难的中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的飞跃。5年砥砺奋进，社会主义在中国焕发出强大生机活力并不断开辟发展新境界，中国特色社会主义拓展了发展中国家走向现代化的途径，为解决人类问题贡献了中国智慧，提供了中国方案。在新的历史起点，我们党要在迅速变化的时代中赢得主动，要在新的伟大斗争中赢得胜利，就必须更加坚定“四个自信”，牢牢掌握我国发展的阶段性特征，牢牢把握人民对美好生活的向往。我们期待，这次大会以更宽广的视野、更长远的眼光，思考和把握国家未来发展面临的一系列重大战略问题，在理论上拓展新境界，在实践中作出新部署，指引全党全国各族人民以新的精神状态和奋斗姿态，进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，把中国特色社会主义不断推向前进。

一切伟大的成就都是接续奋斗的结果，一切伟大的事业都需要在继往开来中推进。今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。实现第一个百年奋斗目标，决胜全面建成小康社会，为实现第二个百年奋斗目标而努力、踏上建设社会主义现代化新征程，我们伟大的党，不忘初心再出发，勇担重任立潮头，引领承载中国人民伟大梦想的航船破浪前进，驶向更加光辉的彼岸。

预祝大会圆满成功！  
转自《人民日报》



## 感受“中国速度”

10月16日，近40家参加十九大新闻报道的中外媒体的60多名记者前往北京大兴国际机场建设项目。自10月12日起，十九大新闻中心组织包括北京中轴线、基层党建、故宫在内15条线路的采访活动，帮助中外记者更好地了解中国发展成就。图为外国记者在北京新机场建设工地采访。  
转自《人民日报》

## 宗教事务条例知识

### 修订《宗教事务条例》的意义

8月26日，国务院总理李克强签署国务院第686号令，公布了新修订的《宗教事务条例》（以下简称《条例》）。出台新修订《条例》，是贯彻全国宗教工作会议精神的重要举措，对推进我国宗教工作法治化进程具有十分重要的意义。要深刻认识公布实施新修订《条例》的必要性，准确把握新修订《条例》的精神实质，积极推动新修订《条例》的贯彻实施，保障公民

宗教信仰自由，维护宗教和睦与社会和谐，规范宗教事务管理，提高新形势下宗教工作水平。国务院公布《条例》十多年来，在保障宗教信仰自由、规范宗教事务管理、服务改革发展稳定大局等方面发挥了重要作用。但随着国内外形势的发展变化，宗教领域出现了许多新情况，中央对宗教工作提出了新要求，《条例》不适应的一面日益突出，修订势在必行。

## 阿信带你学理财

阿信理财知识推荐——资产要增值，赶紧做理财  
阿信：阿中，上次给您推荐的“薪金煲”用着怎么样？感觉很好吧？

阿中：是啊，收益天天看得见，真的很棒！但是我听说那比较适合做5万元以下的余额理财，年化收益率在4%左右。但是最近家中刚刚出售了一套房产，有百十万元的资产，有没有其他更好的投资理财呢？

阿信：有啊，中信银行依托中信集团强大的综合金融平台打造了完善的个人理财产品投资体系，种类非常丰富，开放式理财、封闭式理财和周期型理财应有尽有，收益可观又稳健！

阿中：太好了！我正愁我不会理财，这下可好了！我要赶快把我的钱都好好投资起来，以后就可以不断保值增值啦，真是实实在在的好处啊！

阿信：金秋送爽，迎来了中信银行成立三十周年的大好日子，总行更是推出了一系列回馈新老客户的好产品呢。赶紧看看吧！

新客专属理财：初次见面，惊喜不断。  
乐赢稳健（新客专属）系列，5万起购，98天，预期年化收益率5.0%；50万起购，98天，预期年化收益5.1%；新客户系统操作，无限额。

行庆专属理财：  
慧赢成长系列，100万起购，101天，预期年化收益5.15%；100万起购，185天，预期年化收益5.2%呢。

阿中：中信银行的理财产品真是太丰富了！可以好好选一个适合自己的理财啦！

阿信：是啊，除了以上周期型的理财，还有高流动性投资的“天天快车”理财系列，资金每个工作日均可进出，收益稳健，赎回本金实时到账。实现“一天也能理财”。

阿中：那事不宜迟，赶紧去找中信银行专业的理财经理挑选吧！

中信理财经理温馨提醒：目前处于降息周期，理财产品利率不断下行，您可将手头闲钱买入中信银行中长期理财产品，享受较好利率，及早锁定收益。同时建议您把放在活期账户的家庭紧急备用金，买入我行开放式理财产品，让资金一天也不休息！中信银行为您提供尊贵的贵宾理财服务，专业的理财经理为您量身定制资产配置计划带给您稳稳的幸福收益。

中信银行汝州支行地址：朝阳路与洗耳路交叉口西南角  
理财热线：0375-6096786



扫一扫识别中信银行信用卡